

Магнитогорский Металл

городская газета

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная

№ 144 (11182)
18 ноября 2003 года
ВТОРНИК



7 декабря –
выборы
в Государственную
Думу

Три заветных желания

Местному самоуправлению не хватает финансов, демократии и ответственности

В Москве прошла XIII расширенная сессия Конгресса муниципальных образований (КМО) Российской Федерации.

Такой статус в стране имеют 11566 малых городов, городских районов, поселков городского типа, сельсоветов и пр. Их главы и представители и участвовали в работе конференции. Магнитку на форуме представлял председатель городского Собрания Михаил Сафронов.

Мероприятие было задумано как праздничное по случаю 5-летнего юбилея КМО. Кроме того, совсем недавно была принята новая редакция Закона о местном самоуправлении, споры вокруг которого не окончились и после его подписания, а срок исполнения отодвинут до 1 января 2006 года.

Особенность российского самоуправления (не путать с самоуправством) в том, что оно по Конституции не включено в вертикаль госвласти, а служит механизмом общественного контроля населения над государством. «Органы МСУ обладают высшими и ответственнейшими полномочиями – они отстаивают интересы людей там, где они живут, осуществляют реальное самоуправление и саморегулирование общества», – сказал, выступая на открытии конгресса, Президент РФ Владимир Путин.

Местный уровень власти глава государства считает «самым коротким и пря-

мым путем» к тому, чтобы решать жизненные проблемы граждан. Поднимаясь над прозой жизни – вопросами ЖКХ, транспорта и прочего, что составляет сферу компетенции органов МСУ, Президент назвал «демократию на местах основой гражданственности», которая позволяет говорить о законности и дееспособности всех остальных государственных механизмов, подчеркивает «Российская газета». Становление местного самоуправления Владимир Путин назвал приоритетом в политике. И, кратко оценив только что принятый закон, наметил главные направления действий.

Необходимо привести в соответствие с ним федеральное и региональное законодательство (КМО, считает Президент, мог бы взять на себя часть этой работы), решить вопросы о границах и статусе МО, обеспечить муниципалов ресурсами для наполнения их бюджетов («слишком долго длилось время повышенных обязательств при пустом кармане») и повысить значимость местных представительных органов. Органы МСУ, по мысли Путина, должны быть квалифицированными, прозрачными и обеспеченными ресурсами.

Президент КМО Олег Сысуев тоже уложил все проблемы муниципалов в три слова. Его соратники и подопечные, по мнению Сысуева, не хватает финансов, демократии и ответ-

ственности. Глава конгресса тоже не обошелся без высокого штиля: органы МСУ, на его взгляд, – «это попытка ответить на вопрос, возможны ли в России демократия и достойная жизнь». Тезис выглядел менее бесспорно, чем слова Президента: как явствовало из дальнейших страниц доклада, административно-территориальных единиц в РФ около 155 тысяч, а статус муниципалов имеет лишь малая часть. К тому же за 10 лет их количество сократилось вдвое, а бюджеты «общественных контролеров государства» заняты хроническим исполнением романсов – их доля в доходах консолидированного бюджета России в 2002 году составляла 13,7 процента, в первом полугодии 2003 г. снизилась до 11,8 процента. Муниципальная казна имеет устойчивый, не покрываемый доходами дефицит – чем дальше, тем больше. Правда, и президент КМО, и выступавшие вслед за ним главы обеих палат парламента Геннадий Селезнев и Сергей Миронов сказали немало хвалебных слов в адрес новой редакции Закона о МСУ, который призван исправить недостатки. Первый заместитель главы Администрации Президента Дмитрий Козак, автор самой идеи реформы МСУ и руководитель всем известной комиссии, в ответ на их слова сдержанно улыбался и о чем-то оживленно вполголоса переговаривался со своим основным начальством. Как он позже высказался в беседе с журналистами на пресс-конференции – «о местном управлении, о Налоговом кодексе и беседовали». По словам Козака, готовится



специальный указ Президента, который возобновит работу руководимой им комиссии в несколько обновленном составе, «чтобы нести ответственность за то, что мы натворили в прежние годы».

Впрочем, критика закона звучала даже в первой – вежливо-официальной части конгресса. Мэр Екатеринбург Аркадий Чернецкий даже сорвал аплодисменты зала, предложив радикальным образом развернуть налоговые реки в муниципальных берега – в виде отчислений налогов на физических лиц, налогов с предприятий, сохранения налога на содержание ЖКХ и пр.

Выслушав речи докладчиков, Президент взял слово вновь, по его выражению, «позволил себе отреагировать». С чем-то из сказанного главе государства «хотелось бы

поспорить», что-то принять сразу. По его словам, Правительство внесло поправки в Бюджетный кодекс в соответствии с новым Законом о МСУ, но это ни в коем случае не значит, что дискуссии прекращены: «Все вполне может быть поправлено». Он объяснял залу, в котором, как он считает, «нет случайных людей», сколь нелегко процесс изменения налоговой системы, как сложно «погасить выпадающие доходы». Защищая Правительство, которое теперь «побивается многих норм», – «Вам на местах должно быть видно», – подытожил он. Правда, оговорился, что со временем станет ясно, смогла ли система МСУ заработать в полную силу. Некоторые главы МО, возможно, лишатся постов. «Если люди будут доводить до

цугундера свой город или поселок, то иногда лучше их сверху отстранить, чем ждать, пока снизу на вилы поднимут».

Высокие гости покинули президиум, а делегаты с мест продолжили – раз Президент благословил – свои споры. Политеса, конечно, поубавилось. В кулуарах и на секционных заседаниях главы МО от души сплелись на кустах регионального и районного начальства, с которым ведут вечные окопные бои, досталось и новому закону, и его авторам, и сенаторам, и думцам, и полпредам, и Кремлю. Москва, конечно, – деревня большая, но все присутствующие усвоили хорошо: бьет она с носка, слезам не верит, а брать ее приходится исключительно измором, иронизирует «Российская газета».

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Задачи «единороссов»

Завершился визит секретаря Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Георгия Лазарева в Магнитогорск. Состоялись встречи, связанные с декабрьскими выборами в Госдуму и подготовкой к президентской выборной кампании.

Выступая перед членами политсовета и активистами «Единой России», Георгий Лазарев отметил высокий уровень работы магнитогорских «единороссов», что позволяет прогнозировать удачный исход выборов.

– Главное, – заметил Лазарев, – магнитогорцы должны прийти на избирательные участки и проголосовать за достойных. Не стоит доверять популистским обещаниям некоторых «радетелей за народ».

Предвыборная ситуация по магнитогорскому избирательному округу Георгию Лазареву ясна. В списке региональной группы «Единая Россия» – генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашинов. За этого человека говорят его конкретные дела во благо Магнитки. Логично и то, что горожане активно поддерживают депутата-одномандатника Павла Крашенинникова, чей политический вес и опыт работы в Госдуме известны жителям юга Челябинской области.

Почему «Единая Россия» не принимает участия в теледебатах? Этот вопрос неоднократно задавали во время визита регионального лидера «единороссов».

– Руководство партии осознанно приняло такое решение, – объяснил позицию Георгий Лазарев. – Мы не хотим невольно рекламировать другие партии, ведь «засветиться» на фоне «Единой России» желают многие. Да и не стоит устраивать пустую, пусть и красивую, болтовню на всю страну. Пора дело делать, а не дебаты устраивать.

Больше часа общался он со студентами МГТУ, отвечая на их вопросы. Затем состоялась встреча с бойцами Магнитогорской службы спасения. Лидер Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» ушел из Магнитки с большим багажом: наказами избирателей, обращениями и просьбами людей и организаций. В частности, с обращением жителей поселков Ново-Северный и Железнодорожников. Здесь накопилось много острых проблем, связанных с реструктуризацией Южно-Уральской железной дороги. Часть их удалось решить депутатам городского Собрания. Помощь в их решении постарается и главный региональный «единоросс».

Михаил СКУРИДИН.

Фестиваль единоборств

В воскресенье во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе состоялся городской фестиваль восточных единоборств. Его организаторами выступили ассоциация восточных единоборств Магнитогорска, ОАО «ММК», администрация города, магнитогорское отделение партии «Единая Россия», завод «Металлургомаш» и страховая компания «СКМ».

Это уже третий фестиваль, в котором приняли участие шесть спортивных клубов, проведя различные направления восточных единоборств – от традиционного каратэ до каратэ-кеокушинкай и айкидо. Зрителям предоставили уникальную возможность наглядно сравнить разные стили, узнать историю развития единоборств, познакомиться с традициями и манерами ведения поединков.

Участников фестиваля приветствовали заместитель главы города по экономике, президент ассоциации восточных единоборств Магнитогорска Алексей Одинов, заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и туризму Владимир Санаров и исполняющий обязанности руководителя исполкома магнитогорского отделения партии «Единая Россия» Владимир Киржашкин.

– Восточные единоборства в нашей стране пережили разные этапы развития – от полного запрета до всеобщей популяризации, – отметил в своем обращении к участникам Алексей Одинов. – Не случайно они имеют многовековую историю, на Востоке стали настоящей традицией, воспитывающей уважение к старшим и искореняющей насилие. Философия восточных боевых искусств близка и нашим людям. Надеюсь, в городских секциях мы увидим еще больше поклонников восточных единоборств.

Подробности праздника – в следующих номерах «ММ». Алексей МИХАЙЛИЧЕНКО.

Перепись интернет-населения

Сегодня стартует «Перепись интернет-населения Челябинской области-2003».

До 15 декабря каждый житель Южного Урала сможет заполнить анкету на официальном сайте интернет-переписи www.reperis.74.ru. Эта акция призвана определить потребности и пристрастия пользователей Интернет и нарисовать их портрет: социальный, возрастной, профессиональный статус. В прошлом году в интернет-переписи принял участие каждый сельский житель области. Однако аудитория мировой сети в России неуклонно растет, и организаторы акции – сайт 74.ru и компания «Уралсвязьинформ-Челябинск» – надеются на большую активность пользователей Интернет.

Жажда снега

Федерация экстремальных видов спорта Челябинской области проведет 29 ноября в Абзакове фестиваль «Жажда снега».

В программе фестиваля состязания I этапа Кубка области по сноуборду, любительские соревнования по сноуборду и горным лыжам. Спонсирует фестиваль ОАО «ММК», а участие в нем примут около 200 человек.

Сергей АФАНАСЬЕВ.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

«Металл-Экспо»

Сегодня в Магск открывается девятая международная специализированная выставка «Металл-Экспо-2003». Это крупное событие года в области металлургии на территории России, стран СНГ и Восточной Европы. В выставке примут участие более 600 компаний из 40 стран мира. Ожидается, что ее посетят более 20 тысяч специалистов.

Армия

Владимир Путин подписал предложенный Государственной Думой пакет законодательных поправок, которые разрешают иностранцам служить в Российской Армии по контракту. Изменения будут внесены в федеральные законы «О военной обязанности и военной службе», «О статусе военнослужащих» и другие. Служба станет основанием для получения иностранцами российского гражданства по окончании контракта.

Импорт

По данным ГТК, Россия за девять месяцев увеличила импорт продовольственных товаров и сельхозсырья из стран дальнего зарубежья на 5,9 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Больше всего выросли поставки сгущенного молока и сливок – на 39,8 процента по сравнению с январем-сентябрем прошлого года.

Капитал

Во второй половине текущего года из России, возможно, будет вывезено около 13 миллиардов долларов – считает первый заместитель главы Центробанка России Олег Выugin. Это в полтора раза больше, чем за весь предыдущий год (8 миллиардов), и почти втрое превышает приток капитала в нашу страну в первом полугодии (4,6 миллиарда).

ФРАЗА

Выдающиеся личности формируются не посредством красивых речей, а собственным трудом и его результатом.
Альберт ЭЙНШТЕЙН

ЦИФРА

Столько женщин приходится на 1000 мужчин в России, согласно данным переписи населения 2002 года.
1147

Голосовать можно где угодно

В ИЗБИРКОМЕ

Участковые избирательные комиссии приступили к выдаче открепительных удостоверений, которые прежде можно было получить только в территориальных комиссиях. Как нам разъяснила секретарь областного избиркома Ирина Глузская, этот документ могут получить те, кто планирует воспользоваться своим избирательным правом за пределами избирательного округа или

Челябинской области. Если вы уверены, что в день голосования окажетесь вдали от дома – например, в санатории или командировке, вам необходимо прийти в свой избирательный участок с заявлением и паспортом. При этом паспорт обязательно должен быть российским. Однако наличие в серпасто-молотком документе вкладыша, подтверждающего, что вы являетесь гражданином Российской Федерации, обязательно. Выдача открепительных удостоверений завершится 6 декабря. В том случае, если вы не воспользуетесь им и пожелаете голосовать все же на своем участке, то сначала скажите не пригодившееся открепительное удостоверение. Документ этой строгой отчетности, с едиными общероссийскими номерами, по которым можно узнать, где и когда вы его получили. Причем по открепительным удостоверениям могут голосовать даже лица, пребывающие в следственных изоляторах

и стационарах, а также граждане, находящиеся далеко за пределами нашей Родины. Правда, последние смогут выразить свои симпатии только в отношении партий, да и то лишь в том случае, если в посольстве Российской Федерации по месту их пребывания организовано голосование. Все же на Южный Урал поступило около сорока тысяч удостоверений, изготовленных в Перми на фабрике «Гознак».

ЭВАКУАТОР

т.: **34-33-30**

КРУГЛОСУТОЧНО

Простое решение!

Для застрахованных в компании «ЭНЕРГОГАРАНТ» услуги эвакуатора при ДТП, произошедших в черте города Магнитогорска, БЕСПЛАТНЫ.

Лицензия № 297438 от 25.08.99 г.

МУЗ («Психоневрологическая больница»)

г. Магнитогорск, п. Старая Магнитка, ул. Рабочая, 53.

Телефоны: 35-14-36, 34-76-43, 30-33-22, 40-84-67.

- Прерывание запоя, снятие похмельного синдрома (на период лечения – больничный лист). КРУГЛОСУТОЧНО.
- Кодирование от запоя.
- Снятие физической зависимости при наркомании.
- Неврозы, депрессии, психологическая помощь.
- Уход за престарелыми людьми.

Как там на улице?			
	вторник	среда	четверг
температура, °С	-9-3	-6-3	-6-3
осадки			
атмосферное давление	734	731	728
направление ветра	Ю	Ю	Ю
скорость ветра	2-5 м/с	1-3 м/с	1-3 м/с
МАГНИТНЫЕ БУРИ: 18, 23, 25, 28 ноября			